



मैं नॉर्वे शतरंज में फिर से भाग लेकर बहुत खुश हूँ, हमेशा की तरह बहुत मजबूत खिलाड़ियों के खिलाफ मुकाबला करना, और सभी रोमांचक मैचों का इंतजार कर रहा हूँ।”

– डी गुकेश

**भारतीय शतरंज खिलाड़ी, नॉर्वे शतरंज 2026 में प्रतिस्पर्धा को लेकर बोलते हुए।**



## खेल जगत

### आज का खिलाड़ी



### रोहित राजपाल

**कप्तान** रोहित राजपाल ने कहा कि टीम इंडिया को डेविस कप के टॉप 16 में जगह बनाने की कोशिश में एक कड़ी चुनौती का सामना करना पड़ेगा, नोदरलैंड्स का बड़े मौकों पर अच्छा प्रदर्शन करने का ट्रैक रिकॉर्ड उन्हें एक खतरनाक प्रतिद्वंद्वी बनाता है, उन्होंने 2024 विश्व कप के फाइनल तक पहुंचने को उनके

**क्या आप जानते हैं ?... महेंद्र सिंह धोनी ने 332 मैचों में 55.27 जोत प्रतिशत के साथ भारत के सबसे सफल कप्तान का रिकॉर्ड बनाया है।**

**राष्ट्रूत उदयपुर, 4 फरवरी, 2026**

**5**

बड़े मैच के स्वभाव के सबूत के तौर पर बताया। राजपाल ने डच टीम के हालिया प्रदर्शन की समीक्षा करने के बाद कहा, "जब आप दुनिया के टॉप 16 में जगह बनाने के लिए खेल रहे होते हैं, तो कोई आसान टीम नहीं होती। जो टीम फाइनल में पहुंचती है, उसे पता होता है कि दबाव को कैसे संभालना है।

### एमसीसी ने बॉल कंट्रोल, ओवर और कीपर मूवमेंट पर नियमों को सख्त किया

लंदन, 3 फरवरी। मैरीलेबोन क्रिकेट क्लब (एमसीसी) ने क्रिकेट कानूनों के एक संप एडिशन की पुष्टि की है जो अक्टूबर 2026 से लागू होगा, जिसमें खेल खेलने के तरीके में बड़े बदलाव करने के बजाय, आउट, ओवर और खिलाड़ी की पोजीशनिंग के बारे में परिभाषाओं को सख्त करने पर ध्यान केंद्रित किया गया है। मुख्य अपडेट में से एक बॉल के कंट्रोल से संबंधित है, यह एक ऐसा क्षेत्र है जो रन-आउट और स्टंपिंग के फैसलों में अक्सर जांच के दायरे में आया है। संशोधित कानून यह साफ करते हैं कि आउट के लिए सिर्फ बॉल को छूना काफी नहीं है। विकेट को वैध होने के लिए, जब स्टंप्स टूटते हैं, उस समय बॉल पर कंट्रोल होना चाहिए बेल्ल्ट हटाते समय सिर्फ हाथ या दस्ताने से बॉल को छूना अब जरूरत को पूरा नहीं करेगा, जिससे अपायों को मुश्किल फैसलों में साफ मार्गदर्शन मिलेगा। एक और अहम बदलाव मल्टी-डे मैचों पर लागू होता है, जहां दिन के खेल का आखिरी ओवर अब पूरा किया जाएगा, भले ही उस दौरान कोई विकेट गिर जाए। यह संशोधन सुनिश्चित करता है कि आने वाले बल्लेबाज को ओवर की बची हुई गेंदों का सामना करना होगा, अगर हालात इजाजत देते हैं, न कि आउट होने के तुरंत बाद खेल खत्म हो जाएगा। एमसीसी ने विकेटकीपर की पोजीशनिंग को नियंत्रित करने वाले कानून में भी सुधार किया है, जिसमें अब कीपर को बॉल रिलीज होने के बाद ही स्ट्राइकर के स्टंप्स के पूरी तरह पीछे रहना होगा, न कि गेंदबाज के रन-अप के दौरान। यह बदलाव आधुनिक अपायरिंग मानकों और टेक्नोलॉजी के बढ़ते इस्तेमाल को बेहतर ढंग से दिखाने के लिए किया गया है।

### अनवर हुसैन ने सबसे तेज गोल दागने का रिकॉर्ड बनाया

लेह, 3 फरवरी। प्यूरिंग वॉरियर्स के अनवर हुसैन ने लेह के नवांग दोरजे स्तोबन (एनडीएस) स्टेडियम में रॉयल एमपीडब्लू आइस हॉकी लीग सीजन 3 का सबसे तेज गोल करने का नया रिकॉर्ड बनाया। यह लीग यूटी प्रशासन, लद्दाख और आइस हॉकी एसोसिएशन ऑफ़ लद्दाख के सहयोग से आयोजित की जा रही है। इससे पहले, तीसरे दिन स्तानजिन फुंट्सोमगेने मरयूल स्याबो के खिलाफ 9 सेकेंड में गोल कर सीजन 2 के 15 सेकेंड वाले रिकॉर्ड को तोड़ा था। छठे दिन अनवर हुसैन ने 4 सेकेंड में गोल करके उस रिकॉर्ड को भी बेहतर कर दिया और टीम को शुरुआती बढ़त दिलाई। दिन के अन्य मुकाबलों में शाकर चिकतान रॉयल्स और जॉस्कार चादर टैमर्स ने जोत दर्ज की, जबकि हुमास वॉरियर्स ने दिन का सबसे बड़ा स्कोर बनाया दिन की शुरुआत शाकर चिकतान रॉयल्स ने यूनाइटेड नुब्रा पर 6-3 की दमदार जीत के साथ की। रॉयल्स की ओर से अल्लाफ हुसैन और आशिक हुसैन ने दो-दो गोल किए-इन्होंने दोनों ने मैच का पहला और आखिरी गोल भी दागा। तैयफ अली और विलावत अली ने भी सघे हुए टैप-इन जोड़कर रॉयल्स को छह गोल तक पहुंचाया। यूनाइटेड नुब्रा ने तीसरे परिपत्र में पद्मा मिंग्युर के रिस्ट-फ्लिक और समपान टैप-इन के साथ, साथ ही रिगजिन नोरबू के पहले गोल के जरिए अंतिम क्षणों में वापसी की कोशिश की, लेकिन यह प्रयास नतीजा बदलने के लिए पर्याप्त नहीं रहा।

### ऑस्ट्रेलियन ओपन जीतने के बाद अल्काराज ने राॅटरडॅम से नाम वापस लिया

रॉटरडॅम, 3 फरवरी। नए ऑस्ट्रेलियन ओपन चैंपियन कार्लोस अल्काराज ने रॉटरडॅम में होने वाले एबीएन एम्पेरो ओपन से नाम वापस ले लिया है, टूर्नामेंट ने यह घोषणा की है। पिछले सीजन में एटीपी 500 इनडोर हार्ड-कोर्ट टाइटल जीतने वाले स्पेन के अल्काराज, एटीपी वेबसाइट के अनुसार, 9 से 16 फरवरी तक होने वाले इस इवेंट में अपना खिताब बचाने के लिए वापस नहीं आएंगे। अल्काराज की गैरमौजूदगी के बावजूद, रॉटरडॅम के मैदान में दुनिया के नंबर 2 अलेक्जेंडर ज्वेरेव , फेलिक्स ऑगर-अलियासिमे और एलेक्स डी मिनेर सहित कई टॉप खिलाड़ी खेलेंगे। अल्काराज ने करियर ग्रैंड स्लैम पूरा करने वाला सबसे कम उम्र का खिलाड़ी बनकर एक ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल करने के एक दिन बाद अपना नाम वापस लिया है। 22 साल के अल्काराज ने रविवार को ऑस्ट्रेलियन ओपन के फाइनल में नोवाक जोकोविच को चार सेट में हराकर मेलबर्न में अपना पहला टाइटल जीता था। सोमवार को, अल्काराज ने मेलबर्न में रॉयल एग्लिजबिशन बिल्डिंग में एक सेलिब्रेशन फोटोशूट में भी हिस्सा लिया। अभी एटीपी रैंकिंग में दुनिया के नंबर 1 खिलाड़ी, अल्काराज ने अपने करियर में 15 बड़े टाइटल जीते हैं, जिसमें ग्रैंड स्लैम चैंपियनशिप, निट्रो एटीपी फाइनलस में टूफी, एटीपी मास्टर्स 1000 इवेंट्स और एक ओलंपिक सिंगल्स गोल्ड मेडल शामिल हैं

### स्नेहा लांबा ने राष्ट्रीय विद्यालय बैडमिंटन में स्वर्ण पदक जीता

जयपुर, 3 फरवरी। दिल्ली के त्यागराज स्टेडियम में चल रही 69 वीं अंडर-19 राष्ट्रीय विद्यालयी बैडमिंटन प्रतियोगिता के फकल स्पर्धा में राजस्थान की स्नेहा लांबा ( जयपुर ) ने दिल्ली की डायनाका वाल्डिया को फाइनल मुकाबले में 21-9, 21-9 से हराकर खिताब जीत कर इतिहास रच दिया है। इसके अलावा राजस्थान की अंडर-19 छात्रा टीम स्पर्धा में रजत पदक जीता था। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी शारीरिक शिक्षा क्रमती संतोष राठौड़, टीम के चीफ डी प्रिशन कृष्ण शुभाश शर्मा, टीम मैनेजर विशाल शर्मा, अर्चना , टीम कोच हरिश चौधरी, कौशल्या ने इस शानदार प्रदर्शन पर स्नेहा लांबा को बधाई दी।

## इंडियन रेसिंग फेस्टिवल रेसिंग का आईपीएल है: गांगुली

पणजी, 3 फरवरी। जैसे ही गोवा की सड़कें 14 और 15 फरवरी को इंडियन रेसिंग फेस्टिवल (आईआरएफ) के लिए एक हाई-ऑक्टेन मोटरस्पोर्ट्स एरिना में बदलने के लिए तैयार हो रही हैं, कोलकाता रॉयल टाइटंस के मालिक सोरव गांगुली का मानना है कि स्ट्रीट रेसिंग एक टीम के असली चरित्र को सामने लाती है, जो सिर्फ मशीनों या लैप टाइम से कहीं ज्यादा है। मनोहर इंटरनेशनल एयरपोर्ट के पास एक अस्थायी स्ट्रीट सर्किट पर होने वाला गोवा राउंड्स आईआरएफ कैलेंडर के सबसे चुनौतीपूर्ण इवेंट्स में से एक है। एक रिलीज के अनुसार, गांगुली के लिए, स्ट्रीट रेसिंग का दबाव काफी जाना-पहचाना लगता है।

गांगुली ने कहा, "स्ट्रीट रेसिंग सिर्फ कार का नहीं, बल्कि टीम का टेस्ट करती है। क्रिकेट में, दिवा वाले पल आपको एक खिलाड़ी के बारे में सब कुछ बता देते हैं। यहाँ भी ऐसा ही है। जब गलती की कोई गुंजाइश नहीं होती, तो चरित्र सामने आता है।"

क्रिकेट और मोटरस्पोर्ट के बीच



तुलना करते हुए, पूर्व भारतीय कप्तान ने इंडियन रेसिंग फेस्टिवल की तुलना देश में क्रिकेट पर इंडियन प्रीमियर लीग के प्रभाव से की। उन्होंने कहा, "मेरे लिए, इंडियन रेसिंग फेस्टिवल रेसिंग का आईपीएल है। यह टॉप इंटरनेशनल टैलेंट, भारतीय ड्राइवर्स, टीम मालिकों और फैंस को एक ऐसे फॉर्मेट में एक साथ लाता है जो इंटेंस, प्रतिस्पर्धी और सुलभ है। जैसे आईपीएल ने लोगों के क्रिकेट से जुड़ने का तरीका बदल दिया, वैसे ही आईआरएफ मोटरस्पोर्ट के लिए ऐसा कर रहा है।"

गांगुली के अनुसार, परमानेंट सर्किट से शहर की सड़कों पर जाने से टीम के अप्रोच में मौलिक रूप से बदलाव आता

### राजस्थान स्टेट मिनी सब-जूनियर तीरंदाजी प्रतियोगिता 2026 का भव्य आयोजन

जयपुर, 3 फरवरी। राजस्थान तीरंदाजी संघ के तत्वावधान में 3-4 फरवरी 2026 को जगतपुरा आचरी रेंज, जयपुर में राजस्थान स्टेट मिनी सब-जूनियर तीरंदाजी प्रतियोगिता 2026 का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में राज्य के विभिन्न जिलों से आए 9 एवं 10 वर्ष आयु वर्ग के नन्हे तीरंदाजों ने उत्साहपूर्वक भाग लेते हुए उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। दो दिवसीय इस प्रतियोगिता ने प्रदेश में तीरंदाजी के उज्ज्वल भविष्य की झलक प्रस्तुत की।

उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष डॉ. नीरज के पवन रहे। अपने उद्घोषण

### 55 साल बाद संतोष ट्रॉफी के क्वार्टर फाइनल में राजस्थान को रेल्वेज टीम से हार का सामना करना पड़ा

जयपुर, 3 फरवरी। 1971 यानी 55 साल बाद राजस्थान की टीम संतोष ट्रॉफी नेशनल फुटबॉल चैम्पियनशिप के क्वार्टर फाइनल में पहुंचने में सफल रही। राजस्थान टीम ने शुक्रवार को नागालैंड के खिलाफ 2-2 से ड्रॉ खेला और 7 अंक के साथ तालिका में तीसरे स्थान पर रहते हुए अंतिम-8 में जगह बनाई। इस प्रकार राजस्थान टीम ग्रुप-ए में 2 मैच जीत, एक ड्रा और 2 हार के साथ 7 अंक लेकर क्वार्टर फाइनल में पहुंचने में सफल रही। 55 साल बाद नेशनल फुटबॉल चैम्पियनशिप के क्वार्टर फाइनल में पहुंचना राजस्थान फुटबॉल के लिए बड़ी उपलब्धि है। आज हुए मुकाबले में राजस्थान फुटबाल टीम रेलवे टीम से 2-0 से हार का सामना करना पड़ा। रेलवे की की टीम को पहला गोल 78 मिनट पर

### अखिल भारतीय सब जूनियर रैंकिंग बैडमिंटन प्रतियोगिता कंदर्प शर्मा व मनन शर्मा की दोहरी जीत, आदित्य सिंह उलटफेर के शिकार



जयपुर, 3 फरवरी। दूसरी वरियता प्राप्त उत्तराखण्ड के आदित्य सिंह नेगी पर धमाकेदार जीत दर्ज करने के बाद राजस्थान के वयम लाम्बा-प्री-क्वार्टर फाइनल में तेलंगाना के कृषव पुपाला से तीन गेमों के संघर्ष में हार गए। यहां सवाई मानसिंह स्टेडियम में चल रही योनेक्स-सर्नराइज अखिल भारतीय सब जूनियर रैंकिंग बैडमिंटन प्रतियोगिता में राजस्थान की सुबह वयम लाम्बा ने लाजवाब प्रदर्शन किया लेकिन दूसरे मैच में उन पर थकान का असर साफ नजर आया और वह अंक दर अंक संघर्ष के बावजूद उन्हें प्रतियोगिता से बाहर हो गए। उधर राजस्थान के कंदर्प शर्मा व मनन शर्मा दो वर्गों में जीत दर्ज कर क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। अंडर-15 बालक एकल में वयम लाम्बा ने आदित्य सिंह नेगी को 21-16, 19-21, 21-16 से परास्त किया तथा अगले दौर में कृषव ने उन्हें 14-21, 21-16, 21-16 से हरा दिया। अंडर-17 मिश्रित युगल में कंदर्प शर्मा व महाराष्ट्र की रक्षा रजाने ने कर्नाटक के ईश्वर साई व ए.ए. को 21-13, 21-14 तथा अंडर-17 बालक युगल में कंदर्प शर्मा व गर्वित बरबोर ने चौथी वरियता प्राप्त तमिलनाडु की जोड़ी एस.पी. अहमद बुहारी व ए.आर.जे. को 21-18, 23-21 से हराकर उलटफेर किया। अंडर-15 मिश्रित युगल में प्रथम वरियता प्राप्त व

में उन्होंने कहा कि यह अत्यंत सुखद और प्रेरणादायक क्षण है जब इतनी कम उम्र के बच्चे खेल मैदान में अपने कौशल का प्रदर्शन कर रहे हैं। उन्होंने सभी प्रशिक्षकों एवं अभिभावकों को बधाई देते हुए कहा कि उनकी मेहनत और मार्गदर्शन ही इन बच्चों को भविष्य का अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी बनाएगा। नन्हे तीरंदाजों के उत्साह और प्रतिभा को देखकर डॉ. पवन ने विशेष प्रसन्नता व्यक्त की।

समारोह की अध्यक्षता राजस्थान पुलिस के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जयानेस तंवर ने की। उन्होंने कहा कि यही नन्हे खिलाड़ी प्रदेश और देश का भविष्य थे:

सूर्या, मंजित, दिव्यांश चौधरी, कुणाल और अरुण चौधरी। यंग राइडर कैटेगरी: यंग राइडर वर्ग में भी सागर टीम ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए टीम ब्रॉन्ज (तीसरा स्थान) हासिल किया। इस टीम में शामिल थे:साहित्य, यश, करणवीर, चंचा लाल और हर्षवर्धन सिंह।

सागर इक्वेस्ट्रियन स्पोर्ट्स अकेडमी अपने सभी खिलाड़ियों को इस उल्लेखनीय उपलब्धि पर उन्हें हार्दिक बधाई देती है और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करती है। यह सफलता उनकी मेहनत, अनुशासन और समर्पण का परिणाम है।

### रुद्र के ऑलराउंड प्रदर्शन से संस्कार एकेडमी सेमीफाइनल में

जयपुर, 3 फरवरी। यूनियन क्रिकेट क्लब स्मृति अण्डर-14 क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज संस्कार क्रिकेट ग्राउण्ड सिरसी में खेले गये मुकाबले में संस्कार क्रिकेट एकेडमी ने रुद्र 53 रन नाबाद व 16 रन पर 1 विकेट के ऑलराउंड प्रदर्शन को बदीलत डायमंड क्रिकेट एकेडमी को मात्र 09 रन से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर डायमंड क्रिकेट एकेडमी ने पहले

क्षेत्ररक्षण करने का निर्णय लिया उनका यह निर्णय सही साबित हुआ जब संस्कार के 8 विकेट मात्र 98 रन पर चले गए।

पंजाब की इनायत गुलाटी ने दिल्ली के अय्यब त्यागी व गिया शर्मा को 21-13, 21-7 से हराया। अंडर-15 बालक युगल में चौथी वरियता प्राप्त मनन शर्मा व आंध्रप्रदेश साई सोहन कोटा ने बिहार के फेसल इकबाल व आभदुल्ला को 21-13, 21-12 से हराकर क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। अंडर-15 मिश्रित युगल के एक अन्य मुकाबले में चौथी वरियता प्राप्त सात्विक अग्रवाल व लक्षित भारद्वाज ने कर्नाटक व दिल्ली के चित्हास व त्रिषा को 21-10, 21-16 से परास्त कर क्वार्टर फाइनल में अन्वी राठौड़ ने महाराष्ट्र की कायरा रेना को 21-10, 21-11 से हराया। वहीं अंडर-17 बालिका एकल में अन्वी राठौड़ ने राजस्थान की ही नेहल सिसोदिया 21-11, 22-20 से परास्त किया। अंडर-15 बालक युगल में आनन्द मदर्णा व वा.य. शेखावत ने केरल के काधीनाथ व व. ओमकार आर.के. को 21-17, 21-18 से परास्त किया।

इससे पूर्व प्रतियोगिता का विधिवत उद्घाटन खेल सचिव और राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष डॉ. नीरज के. पवन ने किया। विधि अतिथी पूर्व ओलंपियन बैडमिंटन खिलाड़ी चेतन आनन्द थे। आयोजन सचिव के.के. शर्मा, राजस्थान बैडमिंटन के उपाध्यक्ष मनोज दासोत और संयुक्त सचिव जाकिर हुसैन व कोच यादवेंद्र सिंह ने अतिथियों का स्वागत किया। मंच संचालन चंद्रकान्त शर्मा ने किया।

### सागर इक्वेस्ट्रियन स्पोर्ट्स अकेडमी की टीम ने गोल्ड मेडल अपने नाम किया

जयपुर, 3 फरवरी। जूनियर नेशनल इक्वेस्ट्रियन चैंपियनशिप 2025-26 (40 वीं एंडोवरी) 31 जनवरी से 1 फरवरी तक जयपुर में आयोजित में सागर इक्वेस्ट्रियन स्पोर्ट्स अकेडमी के खिलाड़ियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए शानदार उपलब्धियाँ हासिल व्यक्त की।

जूनियर कैटेगरी: सागर इक्वेस्ट्रियन स्पोर्ट्स अकेडमी की टीम ने शानदार समन्वय और दृढ़ प्रदर्शन के साथ टीम गोल्ड मेडल अपने नाम किया। इस विजेता टीम में शामिल थे:

सूर्या, मंजित, दिव्यांश चौधरी, कुणाल और अरुण चौधरी। यंग राइडर कैटेगरी: यंग राइडर वर्ग में भी सागर टीम ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए टीम ब्रॉन्ज (तीसरा स्थान) हासिल किया। इस टीम में शामिल थे:साहित्य, यश, करणवीर, चंचा लाल और हर्षवर्धन सिंह।

सागर इक्वेस्ट्रियन स्पोर्ट्स अकेडमी अपने सभी खिलाड़ियों को इस उल्लेखनीय उपलब्धि पर उन्हें हार्दिक बधाई देती है और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करती है। यह सफलता उनकी मेहनत, अनुशासन और समर्पण का परिणाम है।

### रुद्र के ऑलराउंड प्रदर्शन से संस्कार एकेडमी सेमीफाइनल में

जयपुर, 3 फरवरी। यूनियन क्रिकेट क्लब स्मृति अण्डर-14 क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज संस्कार क्रिकेट ग्राउण्ड सिरसी में खेले गये मुकाबले में संस्कार क्रिकेट एकेडमी ने रुद्र 53 रन नाबाद व 16 रन पर 1 विकेट के ऑलराउंड प्रदर्शन को बदीलत डायमंड क्रिकेट एकेडमी को मात्र 09 रन से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर डायमंड क्रिकेट एकेडमी ने पहले क्षेत्ररक्षण करने का निर्णय लिया उनका यह निर्णय सही साबित हुआ जब संस्कार के 8 विकेट मात्र 98 रन पर चले गए।

### द लीला महाराजा सर्वाइ आन सिंह पोलो कप (08) गोल्स का हुआ आगाज



जयपुर, 3 फरवरी। जयपुर पोलो सीजन 2026 के अंतर्गत द लीला महाराजा सर्वाइ आन सिंह पोलो कप (08) गोल्स का आगाज पीपीसी ग्राउंड पर 2 मुकाबलों के साथ हुआ। पहला मैच टीम अरावली और ऑर्पिटमस अचीवर्स के बीच खेला गया। वहीं, दूसरा मुकाबला टीम ज़िंदल बेदला और वी पोलो के बीच हुआ। पहले मुकाबले में टीम ऑर्पिटमस अचीवर्स ने 9-4 के स्कोर से टीम अरावली को शिकस्त दी। ऑर्पिटमस अचीवर्स से ध्रुवपाल गोदीरा ने अच्छा प्रदर्शन करते हुए 5 गोल और डेनियल ओटामेंडी ने 3 गोल किए। शमशीर अली ने 1 गोल किया और टीम से आर्यमान सिंह भी खेले। दूसरी ओर,

### श्रीलंका के विश्व कप दल में कामिंडु मैडिस की वापसी

कोलंबो, 3 फरवरी। श्रीलंका ने शनिवार से शुरू हो-रहे टी20 विश्व कप के लिए अपने 15 सदस्यीय दल में कामिंडु मैडिस को वापस बुलाया है और वह धनंजय डोसिल्ला को जगह लेंगे। 23 वर्षीय बल्लेबाज पवन रत्नायके को टीम में जगह मिली है, लेकिन तेज गेंदबाज प्रमोद मधुसुर के लिए कोई जगह नहीं है।

सबसे बड़ी चर्चा का विषय कामिंडु की वापसी है, जो पिछले महीने पाकिस्तान के खिलाफ टी20 सीरीज में शुरुआती एकादश का हिस्सा नहीं थे और इंग्लैंड के खिलाफ चल रही टी20 सीरीज से पहले उन्हें बाहर कर दिया गया था। लेकिन अब वह वापस आ गए हैं, जबकि इंडिस और पाकिस्तान के खिलाफ हालिया टी20 पारियों में रन गति बढ़ाने में नाकाम रहने के बाद धनंजय को बाहर का रास्ता दिखाया गया है। खुद कामिंडु भी हाल के महीनों में बेहतरीन फॉर्म में नहीं रहे हैं।

### थॉमस रेव का शतक, इंग्लैंड फ़ाइनल में

बुलाबायो, 3 फरवरी। कप्तान थॉमस रेव (110) के शानदार शतक से इंग्लैंड ने ऑस्ट्रेलिया को मंगलवार को 27 रन से हराकर अंडर-19 विश्व कप के फाइनल में प्रवेश कर लिया। इंग्लैंड ने 50 ओवर में सात विकेट पर 277 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर बनाने के बाद ऑस्ट्रेलिया को 47.3 ओवर में 250 रन पर समेट दिया। इंग्लैंड का फ़ाइनल में भारत और अफगानिस्तान के बीच दूसरे

सेमीफाइनल के विजेता से मुकाबला होगा। प्लेयर ऑफ़ द मैच थॉमस रेव ने रन आउट होने से पहले 107 गेंदों में 14 चौकों और एक छक्के की मदद से 110 रन बनाये और टीम को तीन विकेट पर 60 रन की नाजुक स्थिति से उबार। थॉमस रेव ने टीम को लीड किया और शानदार शतक बनाया। सेलेब फाल्कनर के साथ चौथे विकेट के लिए उनकी पार्टनरशिप में 135 रन बने और टीम के लिए मजबूत स्कोर की नींव रखी।

जब रेव और फाल्कनर शानदार बैटिंग कर रहे थे, तो ऑस्ट्रेलिया दबाव में था। एक अच्छे कैच से फाल्कनर आउट हो गए, फिर रेव शतक पूरा करने के बाद रन-आउट हो गए और यह मैच का एक बड़ा पल था क्योंकि वह सेट बैट्समैन थे। ऑस्ट्रेलिया ने आखिरी ओवरों

### राजस्थान राज्य क्रीड़ा की अकादमियों की चयन ट्रायल शुरू हैंडबॉल, साइक्लिंग, कुश्ती में 250 खिलाड़ी पहुँचे

जयपुर, 3 फरवरी। मंगलवार से राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आठ दिवसीय विभिन्न खेल अकादमियों में प्रवेश के लिए चयन स्पर्धा शुरू हुई। पहले दिन बालक हैंडबॉल अकादमी-जेसलमेर (70), बालिका साइक्लिंग अकादमी-जिकानेर (40), बालक कुश्ती अकादमी-भरतपुर (55) एवं बालिका खेल संस्थान-कुश्ती, भरतपुर (18) में कुल 250 खिलाड़ियों ने भाग लिया। राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद की सचिव श्रीमती नीतू बारूपाल ने बताया कि पहले दिन सभी खिलाड़ियों का रजिस्ट्रेशन और मेडिकल करवाने के बाद बैटरी टेस्ट लिया गया। बैटरी टेस्ट में कुल आठ एक्टिविटी है। इन तीनों खेलों के खिलाड़ियों का बुधवार सुबह के सत्र में स्कूल टेस्ट लिया जाएगा। शासन सचिव युवा मामले एवं खेल विभाग तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद डा. नीरज के. पवन भी ट्रायल में भाग लेने वाले खिलाड़ियों से मिले तथा उनका उत्साहवर्धन भी किया और अच्छे प्रदर्शन के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने ट्रायल किस प्रकार से लेते हैं का भी बारीकी से अध्ययन किया। इस दौरान उनके साथ अकादमी प्रभारी रणविजय सिंह चम्पावत भी मौजूद थे। श्रीमती नीतू बारूपाल ने बताया कि बुधवार को बालक एथलेटिक्स अकादमी-श्रीगंगानगर, अजमेर एवं चुरू तथा बालिका एथलेटिक्स अकादमी-जयपुर व चूरू एवं बालिका खेल संस्थान-भरतपुर, उदयपुर व जयपुर तथा पैरा एथलेटिक्स एवं पैरा पॉवरलिफ्टिंग-जयपुर के लिए रजिस्ट्रेशन, मेडिकल एवं बैटरी टेस्ट होंगे।

### पाकिस्तान की एक जिद पड़ेगी भारी! भारत से टी20 विश्व कप मैच छोड़ा तो आईसीसी ठोकेगा करोड़ों का जुर्माना

नई दिल्ली, 3 फरवरी। आईसीसी ने पाकिस्तान को चेतावनी दी है कि कलंबो में 15 फरवरी को भारत के खिलाफ होने वाले मैच का बहिष्कार करने पर मेजबान प्रसारक द्वारा बोर्ड के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा सकती है। पाकिस्तान सरकार ने पहले ही पुष्टि कर दी है कि टीम यह मैच नहीं खेलेगी। सरकार का कहना है कि यह फैसला बांग्लादेश के समर्थन में विरोध प्रदर्शन है, जिसे टूर्नामेंट में स्कॉटलैंड से बदल दिया गया है।

एक रिपोर्ट के अनुसार, आईसीसी पाकिस्तान के लगभग 35 मिलियन अमेरिकी डॉलर के वार्षिक राजस्व हस्तियों को रोक सकती है और इसके बजाय उस राशि का उपयोग प्रसारकों को मुआवजा देने के लिए कर सकती है। पीसीबी और अहमद शाह मिमिंत कि अध्यक्ष मोहसिन नकवी ने पिछले सप्ताह प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ को इस मामले की

जानकारी देने से पहले बोर्ड की कानूनी टीम से परामर्श किया था, लेकिन बोर्ड अब संभावित गंभीर परिणामों के लिए तैयारी कर रहा है।

खबरों के मुताबिक, पाकिस्तान बोर्ड ने कानूनी टीम के साथ इसके परिणामों पर कई बैठकें की हैं। पीसीबी प्रमुख मोहसिन नकवी ने भी इस बारे में प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ से बात की है और दिलचस्प बात यह है कि वे किसी भी तरह के परिणाम भुगताने के लिए तैयार हैं। पीसीबी के एक सूत्र ने बताया कि अगर पाकिस्तान झुकता नहीं है और भारत के खिलाफ नहीं खेलता है, तो न केवल उसे आर्थिक दंड का सामना करना पड़ेगा, बल्कि ब्रॉडकास्टर्स द्वारा मुकदमा भी हो सकता है और आईसीसी विवाद समाधान समिति (डीआरसी) में जाने के उसके सभी प्रयास भी फिफल होने की संभावना है।

### थॉमस रेव का शतक, इंग्लैंड फ़ाइनल में

बुलाबायो, 3 फरवरी। कप्तान थॉमस रेव (110) के शानदार शतक से इंग्लैंड ने ऑस्ट्रेलिया को मंगलवार को 27 रन से हराकर अंडर-19 विश्व कप के फाइनल में प्रवेश कर लिया। इंग्लैंड ने 50 ओवर में सात विकेट पर 277 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर बनाने के बाद ऑस्ट्रेलिया को 47.3 ओवर में 250 रन पर समेट दिया। इंग्लैंड का फ़ाइनल में भारत और अफगानिस्तान के बीच दूसरे

सेमीफाइनल के विजेता से मुकाबला होगा। प्लेयर ऑफ़ द मैच थॉमस रेव ने रन आउट होने से पहले 107 गेंदों में 14 चौकों और एक छक्के की मदद से 110 रन बनाये और टीम को तीन विकेट पर 60 रन की नाजुक स्थिति से उबार। थॉमस रेव ने टीम को लीड किया और शानदार शतक बनाया। सेलेब फाल्कनर के साथ चौथे विकेट के लिए उनकी पार्टनरशिप में 135 रन बने और टीम के लिए मजबूत स्कोर की नींव रखी।

जब रेव और फाल्कनर शानदार बैटिंग कर रहे थे, तो ऑस्ट्रेलिया दबाव में था। एक अच्छे कैच से फाल्कनर आउट हो गए, फिर रेव शतक पूरा करने के बाद रन-आउट हो गए और यह मैच का एक बड़ा पल था क्योंकि वह सेट बैट्समैन थे। ऑस्ट्रेलिया ने आखिरी ओवरों

### राजस्थान राज्य क्रीड़ा की अकादमियों की चयन ट्रायल शुरू हैंडबॉल, साइक्लिंग, कुश्ती में 250 खिलाड़ी पहुँचे

जयपुर, 3 फरवरी। मंगलवार से राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आठ दिवसीय विभिन्न खेल अकादमियों में प्रवेश के लिए चयन स्पर्धा शुरू हुई। पहले दिन बालक हैंडबॉल अकादमी-जेसलमेर (70), बालिका साइक्लिंग अकादमी-जिकानेर (40), बालक कुश्ती अकादमी-भरतपुर (55) एवं बालिका खेल संस्थान-कुश्ती, भरतपुर (18) में कुल 250 खिलाड़ियों ने भाग लिया। राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद की सचिव श्रीमती नीतू बारूपाल ने बताया कि पहले दिन सभी खिलाड़ियों का रजिस्ट्रेशन और मेडिकल करवाने के बाद बैटरी टेस्ट लिया गया। बैटरी टेस्ट में कुल आठ एक्टिविटी है। इन तीनों खेलों के खिलाड़ियों का बुधवार सुबह के सत्र में स्कूल टेस्ट लिया जाएगा। शासन सचिव युवा मामले एवं खेल विभाग तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद डा. नीरज के. पवन भी ट्रायल में भाग लेने वाले खिलाड़ियों से मिले तथा उनका उत्साहवर्धन भी किया और अच्छे प्रदर्शन के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने ट्रायल किस प्रकार से लेते हैं का भी बारीकी से अध्ययन किया। इस दौरान उनके साथ अकादमी प्रभारी रणविजय सिंह चम्पावत भी मौजूद थे। श्रीमती नीतू बारूपाल ने बताया कि बुधवार को बालक एथलेटिक्स अकादमी-श्रीगंगानगर, अजमेर एवं चुरू तथा बालिका एथलेटिक्स अकादमी-जयपुर व चूरू एवं बालिका खेल संस्थान-भरतपुर, उदयपुर व जयपुर तथा पैरा एथलेटिक्स एवं पैरा पॉवरलिफ्टिंग-जयपुर के लिए रजिस्ट्रेशन, मेडिकल एवं बैटरी टेस्ट होंगे।

<b>कार्यालय नगर पालिका मण्डल नैनावाँ जिला-बून्दी (राज0)</b>		
क्रमांक:- नपा040/निमांण/2026/252	दिनांक	27.01